
 

- monarchii tvoří: rakouské země, země Koruny české a Uherské království 

- zároveň probíhají 3 revoluce – rakouská, česká, uherská 

Rakousko 

- hlavní požadavek liberalizace poměrů (zrušení cenzury, policejního 

dohledu) a vytvoření ústavy 

- revoluce vypukla ve Vídni v březnu 1848 

- císař Ferdinand musí odvolat Metternicha a slíbil ústavu 

- ústava vydaná, ale neliberální, což vedlo k dalšímu povstání 

- září 1848 zrušeno poddanství a robota 

- Ferdinand abdikuje (vzdá se trůnu), nastupuje František Josef I., v březnu 

1849 nechá rozehnat sněm, což je konec revoluce 

- 1851 zrušení ústavy 

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

České země 

- měly národnostní požadavky (zrovnoprávnění češtiny) 

- březen 1848 petice císaři 

- požadavky:           a) liberální (zrušení poddanství, roboty, cenzury) 

                                b) státoprávní (postavení země v rámci monarchie) 

                                c) národnostní (čeština na stejné úrovni jako němčina) 

- červen 1848 Slovanský sjezd -- řešil přeměnu monarchie na federaci 

- sjezd přerušen v Praze boji: Svatodušní bouře 

- generál Windischgrätz -- tvrdý postup proti povstalcům – konec revoluce  
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